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(G.G. Innlatingin skal latast inn i leysum, puntadum A4 grkum og i einum plastltumma. Minnist
til at skriva navn & allar sidurnar i innlatingina.
Sera tydandi at minnist til millumrokningar)




Innlating 8. fl. 2023/2024

1. Handilsrokning, pengar, vinningur og saft:

Innkeypslisti

Lesk reyd saft 2 L 25,00

Lesk gul saft 2 L 27,00

Ribena saft 1,5 L 18,95

Fun appelsin light 1 L 7,95

Fun jardber light 1 L 9,95

Fun light perall 9,95
Plastikk glgs 20 stk. 30,00 kr

Johann, Runi, John og Arant &tladu saer at selja saft i grannalagnum, at hava eina sokallada “saft
splu”. Teir avgjordu at keypa triggjar reyda og triggjar gular lesk saft dunkar. Fyra Ribena saft
dunkar, fyra Fun appelsin saft dunkar, seks Fun jardberd dunkar og seks Fun peru saft dunkar.

a.) Hvussu négv kostadi saftin tilsamans?

b.) Teir deila kostnadin imillum sin. Hvussu négv guldu teir i part?

Saftin skal blandast vid lutfallinum 1:10.
c.) Hvussu néguvir litrar av blanda saft faa teir?

i hvgrt glas fer 2,5 cl av blanda saft.

d.) Hvussu négvar pengar skulu teir bruka uppa glgs?
Teir zetla at selja hvgrt glas av blanda saft fyri 12 kr. hvert.

e.) Hvussu stérur er vinningurin um teir selja alt?

f.) Hvgr er vinningurin fyri hvgrt glasid (tveir desimalar)
Teir standa ein leygardag fra kl. 08.00 til kl. 18.00. T4 hava teir selt alt.

g.) Hver er timalgnin hja teimum?
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2. Algebra

Skriva sum likningar og loys likningarnar:

a.) Systir Johann er 3 ar eldri enn hann.

Hvussu gamal er Johann, ta id hann og systurin eru 17 ar tilsamans?

Hvussu gomul er systurin?

b.) Asvgr er 2 r yngri enn Birna. Rannva er tvaer ferdir so gomul sum Birna.
Asvgr, Birna og Rannva eru 38 4r til samans.

Hvussu gomul er Asvgr. Hvussu gamlar eru hvgr av systrum hennara?

c.) Loys likningina: 25(x - 1) = 2x + 90

d.) Loys likningina: 2x+4-4x-3=4x-1-9x+ 10

3. Leyst og fast

Rokna:

a.) Summurin av fimm teljitglum, sum koma hvgrt eftir annad, er 40. Hvgrji tgl eru tad? Hugsa
skilvist, og royn teg fram!

b.) A einari legu eru luttakarar fra gllum fgroyum. 360 luttakarar eru. 120 eru Gr nordoyggjum, 90 ur
eysturoy, 40, ar Térshavn, 30 ur sandoy, 60 ur suduroy og restina ur Vagunum.

Hvussu négvir luttakarar eru tr hvgrjum parti av landinum? Stytt brotini so négv sum gjerligt!

c.) Jacoba arbeidir fast 7,5 timar um dagin, og hon tjenar 160 kr. um timan. Ein dagin feer Jacoba at
vita, at hon skal arbeida 2 timar yvir um kvgldid.
Ta faer hon 1,5 ferdir so négv sum ta vanligu timalgnina.

Hvussu ndégv tjenar Jacoba hendan dagin?

Loys likningaheildirnar:
d) y=-x-7 og y=2x+11

e.) y=3x+2 og y=-%x+9



